

“双头”美誉下的好样男儿

——记建安公司优秀共产党员袁国良

袁国良是建安公司机运分公司重型班班长,共产党员,今年七一,刚刚获得建安公司创先争优优秀共产党员的荣誉。自1998年从建安公司第二工程队调到机运分公司后,他就开始从事吊车行业,一干就是十几年,凭借着对工作的执著与热爱赢得了“无私奉献的模范、恪尽职守的表率”的“双头”美誉。

吊装行业是一个服务性行业,为客户服务,满足客户需要是吊装行业的根本。袁国良就是这样一个人——与客户交往诚实、主动、热情、周到。十几年来,他始终保持着这样的工作宗旨,努力做好自己的工作,竭力为客户做好每一件小事。吊装行业的工作特征就是没有时间、环境概念的限制,无论是白天还是黑夜,刮风还是下雨,冰冻三尺还是烈日高照,只要客户有需求,就要满足客户。要完成好这份工作除了为客户所需之需、所求之求,所急之急需,更重要的是要有吃苦耐劳、乐于奉献的精神,袁国良不仅是这样想的更是这样做的,几十年如一日地在岗位上辛勤奉献。

众所周知,机运公司目前现状是人员少,设备老化,任务繁重,市场竞争激烈,领导担子重。袁国良作为一名家住黄石市区的同志,从不给单位拖后腿,给领导添加麻烦,只要是工作需要,他

就义不容辞地站出来,哪里有困难哪里就有他,哪里需要他就到哪里去。作为一名下车司机,在人手不够时,他还兼当上车司机和起重工,只要是为了工作,为了公司利益,他没有任何怨言。一年365天几乎天天都战斗在工作岗位上,没有节假日,从不迟到、早退。妻子报怨他,整天没有看见他的人影,家里的事一点也帮不上;女儿总是说:“爸爸,星期六、星期天你能不能在家陪陪我?”每当遇到这种情况,他总是很无奈地对妻女说:“工作需要,怎么办呢?”袁国良最内疚的是女儿高考那年,他都没有时间照顾。为了工作,为了企业的发展,舍小家顾大家,他从不后悔。他只是一名普通的党员,但他时刻都能以优秀共产党员的标准要求自己,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,处处发挥党员的先锋模范作用,恪尽职守,无私奉献,爱岗敬业,勤勤恳恳,任劳任怨,以自己的言行诠释了共产党员的先进性。

由于袁国良的执著,对工作主动热情,诚信周到,深深地打动了客户,因而受到了新老客户的欢迎。一次,十五冶三公司要租机运公司吊车到河北省张家口张北县进行吊装施工,袁国良接到领导指令后,二话没说,先进行车辆维修、检查。用了两天半的时间到达工地,由于他

们事先对北方情况并不了解,到了现场以后,心中一凉,环境太恶劣了。不是下雪,就是沙尘暴,气温低,喝的是马车送来的水,住的是工棚,每个月送他们去县城洗一次澡。在这种条件、环境异常艰苦的情况下,连平常“见多识广”的袁国良心里也直打鼓,可他心想:“怎么办呢?公司既然已经接下了这个吊装任务,合同签了,我们的吊车也已经出来了,那就没有退路,既来之则安之,我们的宗旨就是为客户服务,决不能气馁,我们不但要完成任务,而且要把活干好,不能给咱公司丢脸呀。”于是他硬是凭着自己的勇气和吃苦耐劳的精神,凭着他对集体利益高于一切的思想品德和作风带领班员一起用了两个多月的时间,出色、圆满地完成了施工任务。他们吃苦耐劳的精神,得到了客户的高度赞扬。

又有一次,他们接到一项打桩的任务。由于打桩是24小时不间断施工,这就要求吊装人员要24小时在现场“轮轴转”。于是,他带领同事进行12小时倒班吊装。当时正值2008年全国大雪灾,环境非常恶劣,住的工棚被大雪压垮,但他并没有退缩,同事们也被他的坚强意志和顽强精神所感染,想打退堂鼓的同事也坚持冒雪吊装,最后用了15个日夜的时间终于完成了这项艰巨的任务。这样

的例子还有很多。公司内部工程很多,如铜板带、精矿仓、转炉检修、冶炼厂各项改造工程、有色工业园黄金山等工地到处都留下他们的身影,到处都留下他们顽强拼搏的建安精神。哪里有吊装工程,哪里就是他们的家。由于袁国良在工作中表现突出,又有吃苦耐劳、乐于奉献、顽强拼搏、顾全大局的精神,多次被建安公司评为先进生产工作者和公司标兵。2009年被机运公司任命为重型班班长。作为一名班长,他感觉到身上的担子更重,压力更大了。作为一名班长,除了要做好自己的本职工作外,还要带领全体班员,做好他们的思想工作,发挥他们的积极性、主动性、创造性。只有提高了他们的思想觉悟,改变了他们的思想观念和劳动态度,才能发挥出他们的积极主动作用。几年来,他以身作则,通过自己不懈的努力,终于使重型班有了新的起色。

在成绩面前,袁国良表现得非常谦逊。他说,成绩属于过去,在今后的工作中,他将加倍努力工作,自我完善,努力按照创先争优的要求,让更好的服务态度、更好的技术水平,展示在客户面前,使重型班有更突出的表现,使重型班成为一颗名副其实的服务业之星。
(周宏卫)

建安锅炉公司加快30万吨项目的施工进度

本报讯(通讯员 杨柳)在30万吨铜加工清洁生产示范项目工程中,锅炉公司负责主厂房内西侧15万吨计512吨电槽工艺管道配管及附属设备的安装工作,同时还负责电槽区域、机组区域排风管道(玻璃钢)的设备配置和安装工作。此次工程管道系统庞杂,涉及各种规格、材质,多数管道均在槽体两侧附近安装,安装空间狭小,安装难度比较大。

锅炉公司从事过旧电槽厂房内管道的安装工作,比较熟悉电槽工艺流程,具备一定的安装施工经验。为了加快工程进度,做好施工前的准备工作,为工程的顺利开展创造条件,该公司充分准备,精心组织,合理安排。积极与设计方联系,对能够提前预制的设备、管道的图纸情况进行详细了解,跑现场量尺寸,有问题及时与甲方协调,使工程提前了一个多月进行制作。

从5月底锅炉公司正式进入30万吨的工地现场进行施工,至今,由该公司进行的槽体管道回流管支架及槽体下方回流管支管的安装任务已完成过半。

物料提升机抢修记

本报讯(通讯员 江馨梅)7月9日,建安租赁公司维修班职工正顶着炎炎烈日,紧张地焊接抢修30万吨铜加工清洁生产示范项目工程施工现场急需使用的一台SSEI20物料提升机。

当天一大早,建安第一工程项目部施工员罗建文就来到租赁公司求助:“30万吨铜加工清洁生产示范项目施工现场急需一台物料提升机!”这项工程是建安公司的重点工程,为了不影响现场施工进度,急工程之所急,租赁公司经理李波立即安排维修班人员对其他项目部刚刚归还的一台物料提升机进行抢修。可这台物料提升机顶棚、底板和四周铁网锈蚀严重,要维修就是要动“大手术”的时间紧迫,维修班的职工很快就投入到了抢修的“战斗中”,立即更换物料提升机顶棚的铁板、四周的防护铁网、加固底板,并对物料提升机的安全装置、联动装置和电控部分进行重新检查和维护。近日持续高温,下午骄阳似火,没几分钟,维修人员已是汗流浹背,工作服汗透了一遍又一遍。可尽管如此,维修班的职工还是在最短的时间内,修复好了物料提升机,满足了生产的需求。

建安公司物配中心外勤班竭诚服务促生产

本报讯(通讯员 徐丹)建安公司物配中心外勤班在材料采运过程中,采取合理分工密切协作;把握需求,竭诚服务;勘查市场,把握时机等措施,力创最佳服务。

今年在工期紧、材料需求量大,的情况下,为克服各种不利因素,外勤班积极与施工现场负责人沟通,勤跑、勤问材料需求和施工进度。截至6月底,该班共完成水泥、钢材、黄沙、石料等材料采运工作量33万余吨。

在材料采运过程中,外勤班职工注重留心市场各种材料的供需状况、价格走势,及时向部门相关负责人反馈相关信息为部室充足货源,真正做到质优、价廉。积极协助物配中心实现完成降低材料采购成本的任务目标。

建安公司开展班组全面预算专题培训

本报讯(通讯员 李慧英)为对标国际化,提升精益管理水平,二季度以来,建安公司以会代训开展了车间班组全面预算手册编制培训,该公司业务挂点领导及各单位相关专业人员悉数参加。

培训会上,该公司分别确定了车间班组全面预算的工作目标以及实施办法,并将坚持“领导挂点”作为建安公司推行班组全面预算管理工作的特色加以推广。与此同时,为保证全年试点及非试点单位班组全面预算管理工作高质量顺利推进,该公司还邀请了集团公司财务部的专业老师针对全面预算理念以及班组全面预算手册编制进行了指导培训。

别拿“叽里呱啦”当考题

新版《新华字典》中的一个“叽里呱啦”,在网民中引起了分歧。有人认为,“叽里呱啦”的第二个字是音节衬字,无义,其规范当作“里”;但也有人认为,既然这是个拟声词,四个字都应该加上“口”。对此修订组的回应是,目前这两个词形还没有确定规范,因此不存在对错问题。不过专家们还是特别提醒老师们:“别出此类考题为难学生,如果出了,也别以或对或错论处,把两个都算对的答案更有利于培养学生的辩证思维,也体现了规范语言词汇的柔性原则。”

不过,修订组也接受了网民提出的两处意见。一处是“据”字释文中的“阑干”二字,有网民认为应改为“栏杆”。修订组表示,“阑干”虽然没错,但确实不如“栏杆”易懂。还有一处是新版《新华字典》把“加以适当的整理、加工”改作“加以适当地整理、加工”,有网民提出“的”不应改为“地”,修订组方面表示同意。

TONGXUNYUANLUNTAN
通讯员论坛

岭秀新城施工小记

本报讯(通讯员 李高)夏日的骄阳晒着岭秀新城项目建设工地。拔地而起的楼宇每天以惊人的速度增长着,欲与天公试比高。

在建安建安公司开发的这片欣欣向荣的楼盘建设工地上,建安机电公司电工二班成员也以似火的热情投入到了战高温、保进度的工程建设中。二班班员年近50的女强人方华带着年轻的班员顶着刺眼的阳光,进行岭秀新城1、2、3号楼的电气接地均压环和室内等电位端子板的焊接。为了配合土建施工进度,有时不得不在中午土建人员休息的时候加班进行焊接。而有时候却不得不等土建人员把最后的钢筋笼放下去后再进行焊接,这时往往土建人员都已经下班了。漫天的星光下,点点电弧光。夜色下,二班班员挑灯夜战。潮湿闷热的天气榨干了人们体内的水分,班员的衣服已经渍出盐粒子。直到顺利完成焊接任务,已是夜晚9点了。

然而第二天,在岭秀新城这个由建安公司首次建设的高层民用建筑工地上,为了让住户用上安全的电,住上安全的房子,机电公司电工二班的职工们又不惧酷暑地投入到了该工程的前期电气安装施工中。

建安公司举办新检查标准宣贯培训班

本报讯(通讯员 姜磊)安全月期间,建安公司举办了《建筑施工安全检查标准》(JGJ59-2011)宣贯培训班,该公司基层主要领导、主管安全领导、安全员和特种作业人员共120人次参加了此次培训。

培训班开班仪式上该公司副总经理钱中华作了重要讲话。为贯彻落实2012年公司安全生产工作关于安全培训要取得实效的精神,培训班对学员严格考勤,规范课堂纪律,两天四场讲座后当场考试,根据每场考试成绩,结合学习表现,共评出了12名优秀学员予以奖励。据统计,此次培训班参训率100%,考试合格率100%。

建安金属结构公司做好防暑降温工作

本报讯(通讯员 孙晓琴)近日,气温不断升高,建安金属结构公司30万吨综合管网近500吨的钢结构制作安装进入高峰期,同时外场4号转炉工程安装也正在紧锣密鼓的进行着。

为防止高温施工中中暑事件发生,该公司充分做好防暑降温工作。主要措施是:每个班组都分发仁丹、十滴水等防暑降温用品;每天安排专人制作冰冻的酸梅膏或冰冻绿豆汤等多种冷饮供职工饮用;每个作业外场施工点由该党支部书记亲自将冷饮送到职工手中。种种防暑实招,让职工们在炎热的夏日里真正感受到了身上的阵阵清凉。在清凉之风的推动下,职工们“轻装上阵”,截至7月中旬,由该公司承制的全场400余米、共计26榀的30万吨铜加工清洁生产示范项目的外围桁架顺利按期完成任务。



勇挑重担不言苦

构件厂综合班班长李尚德,作为班上唯一的一名电焊工,他承担着所有构件、钢筋、预埋件的焊接任务。今年二季度以来,在30万吨铜加工清洁生产示范项目玻璃钢管道的制作中,他主动承担最重、最脏的活,确保了玻璃钢管道的顺利制作。
(黄开斌 摄)



细致盘点促生产

建安公司认真做好年中盘点工作,于6月底,对全公司施工点进行了一次物资清查,为上半年经济活动分析提供了精准数据。图为冒雨盘点。
(唐捷 摄)



师徒同心其利断金

李行钢和陈志磊被誉为锅炉安装公司的党员行动组。今年以来,在铜山口尾矿接替、稀贵园建设、30万吨项目建设等工程中,这两代管工师傅带领班员创先争优,完成了多项管道安装任务。
(徐锐 摄)

建安公司三个基层党支部开展共建活动

本报讯(通讯员 纪波)进入二季度,建安公司第二项目部党支部、锅炉安装公司党支部、华建工程有限公司党支部以“生产协调、全员安全、团队和谐、岗位创优”为主题,以“学习共建、实践共建、安全共建、党群共建”为内容,开展了党支部共建活动。

此次党支部共建活动旨在促进基层党支部党员之间的互动交流,巩固和创新基层支部工作,扩大基层党建工作的影响力和号召力。通过“学习共建”,组织

开展党员“精益管理”知识培训活动,从培养党员精益管理思维入手,提高党员队伍的精益管理能力,发挥党员在精益管理工作中先锋模范作用,让基层党员带头革新观念,带头树立精益意识,带头形成精益思维,带头将精益管理运用到实际工作中去。

在“实践共建”中,三个党支部立足所承建的冶炼厂新建的放酸平台储酸设施项目和铜山口尾矿接替工程,精心组织,精心施工,精益管理,沟通协调,相互配合,确

保项目工程施工任务的顺利进行。

“安全共建”中将“学安全规程,用安全规程”作为党员安全培训的重点内容,同时要求共建党支部之间必须互相协助,有针对性地做好某一项工程的安全管理工作,督促安全管理工作的落实。截至目前,“实践共建”成果喜人:铜山口尾矿接替工程按照集团公司要求顺利推进;储酸设施项目也在技术革新、改进施工工艺、提高施工效率的基础上稳步推进着。